

# 《芈月传》81集全片竟被网络盗播售卖 制片方悬赏十万擒贼

## 不排除竞争“暗战”

长达81集的《芈月传》如今刚播出过半，随着剧情深入，收视一路攀高，越红越易被盗版的现象由此产生。据记者了解，《芈月传》开播不到一个月，这已不是第一次被提前泄露。在一周之前，《芈月传》的前30余集的部分视频已在网上悄然流传，基本上比荧屏播出进度超前数集，以吸引观众追看。但网上播出的画面十分粗糙，颜色灰暗，屏幕上方还显示了很大的播出时间轴。据推测，这应该是粗剪的工作版，并不是电视上播出的成片。当时，制片方紧急启动，收回了部分外借工作版。而这次81集《芈月传》在百度网盘上流传是数天前发现的，并在网上大范围流传，不少网友也通过微博、朋友圈等途径进行转发，更有甚者在网上售卖剧集，定价10至20元不等，购买后还附赠最新电视剧电影全集。这次网络盗版还发生了画面一时难以删除的情况，有些链接刚被删除，新的链接又马上被人上传，似乎像是有人故意所为。据业内人士分析，这不排除是播出方或制片方的竞争对手在进行“暗战”，但也有可能有人以此谋利。对于视频泄露的途径，有分析说，电视剧后期制作、送有关部门审查、送电视台审片、送有关人员观看样带等环节，均有可能出现外泄。

## 制片方发表声明

作为一部投资数亿的剧集，出现如此这种大面积盗播现象令人震惊。《芈月传》出品方东方卫视乐视花儿影视文化有限公司昨日下午

正在东方卫视和北京卫视热播的古装电视剧《芈月传》由于收视连创新高，准备明天在京举行庆功会。但没想到的是庆功会尚未召开，此剧已遭到网络盗版，81集全片已可在网上下载，有人以十元一集的价格叫卖。如此大规模的盗播事件，在版权意识越来越强的现在，实属罕见。《芈月传》制片人曹平表示，制片方已知道此事，并已报警，“我们已报警了，公安局也立项正在查处此事。我们一定要找出是什么人通过什么渠道将资源外泄的。”



## “泄露门”并非一家

据悉，《芈月传》的网络版权为200万元一集，81集总价高达1亿6千万。对于花重金购买《芈月传》播出版权的两大卫视和网络平台来说，盗播造成对电视台的收视率、视频网站点击率的分流，可谓损失不小。但对于这次外泄事件，东方卫视、北京卫视、腾讯和乐视网四家播出平台目前均表示暂不回应此事。网上有观众发现，遭遇“泄露门”的并非《芈月传》一家，不少售卖《芈月传》的商家还打出了“买全集送最新影视剧、电影”的广告。有人向卖家求证资源是否可信时，卖家提供了网盘链接的截图，从中可以看到，不仅81集《芈月

传》全集赫然在列，同样正在东方卫视热播的周播剧《他来了请闭眼》24全集也在里面。但也有网友表示，自己在尝试了几个号称免费的链接之后，发现其中植有木马病毒，一旦点开，电脑就会“中招”，可见在网上观看免费的盗版也并不安全。

这次网上盗版对四大播出平台造成的损失有多大还有待事态的进一步发展。但制片人曹平对《芈月传》依然充满信心，并以《甄嬛传》为例说，“《甄嬛传》上星播出时，网上的盗版也很多，但并没有对乐视网的网络独播和两家卫视的联播产生什么影响。”业内人士分析，如果在警方打击下，在网络的封堵下，这次网络盗版损失有可能是可控的。本报记者 俞亮鑫

# 『青葱计划』扶持青年导演

## 入围者将获名导零距离指导

本报讯（记者 张艺 实习生 赵冰操）近日，由中国导演协会和国家新闻出版广电总局电影局主办的中国青年导演扶持计划启动盛典在京举办。

李少红、冯小刚、管虎、张一白、滕华涛、李玉、张扬、徐峥、大鹏等近60位导演，中影、华谊、光线、博纳等30余家大型影视公司代表，万达、中影、大地等7条主流院线代表以及数百位业内大咖巨擘参加了盛典。

目前，随着中国电影的不断壮大，涌现出大批热爱电影的年轻导演，为了给这些人一个表达的机会，中国导演协会联合国家新闻出版广电总局电影局主办并发起“青葱计划”。该计划中，中国电影导演协会集结全体会员的力量，扶植有梦想、有才华、有潜力的年轻电影导演人才，做他们的幕后推手，帮助他们从创作走向市场。最终五位入围者，将获得导演协会五位知名导演的零距离扶持，前辈们将以监制的身份帮助其完成大电影。据悉，导演冯小刚已经确认会担任第一届“青葱计划”主席一职。

自谦是“小学毕业生”的冯小刚表示，自己正是因为缺人教，所以走了很多弯路，这让他体会到青年导演需要扶持。他说：“希望有志于导演这一职业的青年人能把握机会，我非常乐意为他们提供帮助。”从青年导演扶持计划中走出来的滕华涛导演回忆说，2000年从中影集团手中赢得了200万启动资金拍摄了第一部电影，今天“青葱计划”正式启动，希望青年导演们能够在现在蓬勃市场中创作出越来越多的好作品。

据了解，“青葱计划”将以淘汰制真人秀的方式进行选拔，分为海选、面试复评、剧本工坊、导演特训营、创投培训五个阶段；通过导师分组面试，在海选出的30名选手中筛选出15位进入剧本工坊，经过剧本的讨论、培训和修改后，专业评审团选出10个优秀剧本创作者进入导演特训营，通过命题短片拍摄及创投片拍摄的培训，其中7位参赛者能够与7位监制成功配对组合进入创投培训。主办方邀请到业内大师级导师组成“CFDG中国青年导演导师团”，一对一与青年导演互动。腾讯互动娱乐、合一影业、百度糯米影业等多家影视巨头也将加盟合作，给予参赛者最高端的培训设备。腾讯网、优土视频、百度视频，将为青年导演提供更好的展示空间。

国家新闻出版广电总局作为“青葱计划”的倡导者、支持者和强力推动者，已经拨付了1000万元用于这项计划启动，将来还将陆续启动各项政策和投入更多资金作为支持。

# 徐昌酩从艺70周年 回乡展开幕

本报讯（记者 乐梦融）著名画家徐昌酩从艺七十周年作品展于10月10日在上海中国画院举办之后，移师回到故乡桐乡继续举办。12月20日上午，由桐乡市人民政府、上海市美术家协会、上海中国画院共同主办的徐昌酩从艺七十周年回乡展在桐乡君甸艺术院开幕。

桐乡名士辈出，吕留良、茅盾、丰子恺、徐肖冰、金仲华、钱君匋等一大批名人贤士都来自这座运河边的城。徐昌酩先生是桐乡乌镇人，1929年出生，1954年开始在上海外贸从事美术设计工作30年，是新中国上海美术设计领域发展成长的重要参与者和见证人。徐昌酩先生曾长期担任上

海市美术家协会副主席兼秘书长，他激情奔放、和蔼可亲，用真挚的亲合力团结广大的画家朋友，开辟了美术发展的新天地。

此次展览精选作品近40件，他独具一格地将设计的概念渗透到国画创作中，色彩富有装饰感，神形兼备，栩栩如生，从中可见他对动物动态的节奏变化、造型特征、功能机理进行了非常精妙的取舍提炼。昌酩先生虽已87高龄，但不仅笔力不衰、风骨清健，而且笔耕不辍，此次展出的新作、力作获得故乡同行的赞美。徐昌酩热爱生活，他把在生活中所有的感悟融入自己的艺术创作之中，这是他另一个理想的天地，给我们传递着他豁达平和的人文精神。



■ 徐昌酩的作品《翠柳白鹭》

## 多个电影IP项目将挂牌交易

# 文化娱乐IP金融证券化

本报讯（记者 张艺）由内地与中国香港、澳门，以及澳大利亚、加拿大等29家文化产权交易所和智慧产权交易所组成的“国际文化金融交易所联盟”的实体运营机构“中联文金控股股份有限公司”与“北京阳光七星文化有限公司”近日宣布组成合营公司，共同创建“环球娱乐IP交易中心”（全球品牌为GeEx），并在29个内地与境外加盟交易所平台上共同推出全球娱乐IP产品“星影宝”（EntVest）挂牌交易业务。它意味着在全球娱乐文化市场强劲增长下，文化娱乐知识产权类产品目前可以被金融化、证券化并系统地提供给大中

华地区的合格投资者，而在不久的将来也可开展全球化交易，因为他们已经规划好2016年再开拓美国交易平台，向机构及其他合格投资者推出同类“星影宝”（EntVest）产品。

GeEx目前已经建立了严格的文化娱乐IP金融证券产品挂牌审核及风险控制程序，及相关绿灯委员会，并在遴选2015年-2016年度首批产品名单中。目前已经确定的首个上线项目是由获3次奥斯卡最佳外语片奖的法国大导演雅克·贝汉执导的票房创全球纪录片纪录过亿美元的纪录片电影《迁徙的鸟》《海洋》三部曲之最后一部《海

天之间》。

GeEx还将在2015年底陆续上线包括全球畅销4000万册的英文第一畅销书改编电影《疾速天使》；基于《尖峰时刻》电影系列的原创剧本全新升级版警匪喜剧动作电影《天堂卫士》；继巨星阿兰·德龙与班德拉斯、凯瑟琳·泽塔·琼斯担纲之后，再创佐罗电影品牌3.0版辉煌的科幻动作超级英雄电影《佐罗侠之重生》；电影《美女特战队》等4~5个影视IP项目。2016年度，他们计划全面上线约12个影视IP娱乐，向全球重磅推出“星影宝”（EntVest）挂牌交易业务。